



RESULTATS DU 1^{er} SEMESTRE 2009

Le Crédit Agricole d'Aquitaine confirme la bonne résistance de ses fondamentaux, malgré un résultat net pénalisé par le coût du risque crédit.

| Millions € | 30 juin 2009 | Variation sur 1 an |
|--------------------------------|--------------|--------------------|
| Activité | | |
| Encours de Collecte (hors TCN) | 16 575 | +2,2% |
| Encours de Crédit | 12 524 | +5,5% |
| Comptes individuels | | |
| Produit Net Bancaire | 251,3 | -0,5% |
| Résultat Brut d'Exploitation | 130,9 | +0,6% |
| Résultat Net | 58,0 | -21,3% |
| Comptes consolidés | | |
| Résultat Net part du groupe | 48,6 | -41,2% |
| Coefficient d'exploitation (%) | 50,4 | |

Le Crédit Agricole d'Aquitaine poursuit son développement offensif au service de l'économie régionale.

A 12,5 Milliards d'euros, la progression des encours de crédit se poursuit à un rythme soutenu (+5,5%), dans une conjoncture économique difficile qui ralentit fortement la demande de financements.

Les encours totaux de collecte, avec 16,6 Milliards d'euros, poursuivent eux aussi leur progression (+2,2%), particulièrement marquée sur la collecte monétaire (+4,9%) et les produits d'épargne (+6,6%) ; Ce qui permet à la Caisse régionale de continuer à gagner des parts de marché sur le semestre.

A noter que la formation de l'ensemble des salariés à la Nouvelle Relation Client en Aquitaine au cours du premier trimestre porte déjà ses premiers fruits : 30% des clients ont perçu une évolution positive dans leur relation avec la Caisse régionale et plus de 90% des clients interrogés sont satisfaits.

Les résultats financiers sont impactés par la montée du coût du risque.

Le produit net bancaire est en diminution de 0,5% sur un an, du fait principalement de la diminution des dividendes issus des emplois de fonds propres ; le PNB d'activité commerciale, en revanche, poursuit sa croissance grâce à l'évolution dynamique des encours clientèle et le niveau particulièrement bas des taux de marché.

La hausse du Résultat Brut d'Exploitation (+0,6%), portée par la bonne maîtrise des charges de fonctionnement (-1,6% sur un an), est absorbée par la hausse du coût du risque (+36%), conséquence d'une montée des défauts sur les crédits (encours CDL en hausse de 27,8%) ; Le taux de provisionnement de ces encours reste toutefois élevé à 70,9%.

Ainsi, le résultat baisse de 21,3% sur base individuelle et de 41,2% sur base consolidée.

Perspectives : la Caisse Régionale d'Aquitaine est en ordre de marche pour accompagner la reprise économique.

La Caisse Régionale d'Aquitaine est prête à accompagner le redémarrage de l'économie régionale et ainsi conforter sa position de leader sur son marché grâce à :

- un positionnement et une organisation résolument tournés vers la satisfaction du client et l'ancrage régional,
- une dynamique de développement qui permet de gagner des parts de marché,
- des fondations solides, notamment au travers de ses ratios prudentiels et de rentabilité (coefficient d'exploitation à 50,4%), pour affronter cette période de risques et d'incertitude,
- la poursuite de la mise en œuvre de la Nouvelle Relation Client en Aquitaine et des actions autour de « Destination Clients 2010 », projet stratégique dont la pertinence se retrouve dans les performances de la Caisse depuis près de 2 ans.

Le CCI

Un dividende de 1,20€ a été versé le 24 avril 2009, maintenu au même niveau que celui versé en 2008. Sur les 6 premiers mois de 2009, le cours du CCI a par ailleurs fortement progressé à 13,51€ au 30 juin 2009 (+37,2%).

